
CONSIGLIO REGIONALE
Assemblea legislativa delle Marche

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO PER IL CONTROLLO E 
LA VALUTAZIONE DELLE POLITICHE N. 15 DEL 30 GIUGNO 2022

Presiede il Presidente Marcozzi

Assiste il Dirìgente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assemblear!, Moroni.

E presente, su richiesta del Presidente Marcozzi, la funzionarla della Giunta regionale, Conti.

Alle ore 12,50 il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del comma 2, dell’articolo 40 del Regolamento 
interno, dichiara aperta la seduta del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, convocata in modalità mista 
(presenza nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in piazza Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza, ai 
sensi della deliberazione dell’ufficio di Presidenza n. 897/2020).

Il Presidente comunica che partecipano alla seduta, con collegamento in modalità telemadca, i Consiglieri Biondi e Lupini, 
Menghi e Bora.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:
— Approvazione dei processi verbali delle sedute n. 13 del 16 settembre 2021 e n. 14 del 16 giugno 

2022
La Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 41 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone in 
votazione i processi verbali delle sedute n. 13 del 16 settembre 2021 e n. 14 del 16 giugno 2022.

Il Comitato approva all’unanimità.

— Esame delle proposte pervenute ai sensi dell’articolo 42, comma 1 del Regolamento interno.

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la decisione relativa alle singole proposte di legge.

Il Comitato, all'unanimità, decide:

a) di rinviare alla prossima seduta l’esame della proposta di legge:
— n. 121/22 ad iniziativa dei consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Vitti, Mangialardi, Carancini, Cesetti, Casini, 

Biancani, concernente: "Assistenza sanitaria per la morte serena e indolore di pazienti terminali”.

b) di inserire la clausola valutativa nella seguente proposta di legge e di incaricare il segretario di predisporre il 
relativo testo:

— n.122/2022, ad iniziativa dei consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, 
Vitri, concernente: “Misure di potenziamento dello screening di popolazione sul tumore mammario e istituzione 
del programma di valutazione del rischio per pazienti e famiglie con mutazioni genetiche germinali”.

c) di non proporre l’inserimento della clausola valutativa nella seguente proposta di legge:
— n. 123/2022, ad iniziativa dei consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, 

Vitri, concernente: "Disposizioni per la qualità, la tutela e la sicurezza del lavoro nei contratti pubblici”.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 113/22, ad 

iniziativa dei Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri, concernente: "Screening obbligatorio per l'atrofia muscolare spinale 
(SMA)” (nomina del relatore ed eventuale esame)

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore il consigliere Bora.
Il Comitato approva all’unanimità.
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La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
- Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 115/22, ad 

iniziativa dei Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri, concernente: "Screening neonatale super esteso alle immunodeficienze 
congenite severe e alle malattie da accumolo lisosomiale"(nomina del relatore ed eventuale 
esame)

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore il consigliere Bora.
Il Comitato approva all’unanimità.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
- Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 116/22, ad 

iniziativa dei Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri, concernente: "Servizio di sequenziamento della regione codificante 
individuale - Esoma" (nomina del relatore ed eventuale esame)

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore il consigliere Bora.
Il Comitato approva all’unanimità.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
- Rapporto n. 30/22 ad iniziativa della Giunta regionale "Rapporto sullo stato di attuazione delle 

politiche comunitarie per la Sessione Comunitaria del Consiglio" (nomina del referente ed 
eventuale esame)

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare referente il consigliere Bora.
Il Comitato approva all’unanimità.

Il Comitato decide di fissare la seduta successiva per il 21 luglio 2022.

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,08.


